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Bahnhof
Zollikofen

Grosser Gemeinderat

Einladung zur Sitzung 
des Grossen Gemeinderats

21. Mai 2025, 19.30 Uhr
Aula Sekundarstufe I, Zollikofen

Geschäfte
1. Mitteilungen

2. Genehmigung Traktandenliste

3. Protokollgenehmigung

4.  Jahresbericht 2024, Kenntnisnahme (inklusive 
Abschreibung parlamentarische Vorstösse)

5. Jahresrechnung 2024, Genehmigung

6. Wahl Rechnungsprüfungsorgan 2025 – 2028

7. Parlamentarische Eingänge

Die Sitzung des Grossen Gemeinderats ist 
öffentlich. Die Bevölkerung ist freundlich ein-
geladen, diese zu besuchen. Die Unterlagen zu 
den Geschäften finden Sie auf unserer Website 
www.zollikofen.ch.

Sitzung des Grossen Gemeinderats 
vom 30. April 2025, Beschlüsse

1. Zelgweg, Ausbau Gehweg, Verpflichtungs-
kredit

Der Verpflichtungskredit von Fr. 140'000.00 
für den Ausbau des Gehwegs Zelgweg wird zu 
Lasten der Investitionsrechnung Strasse (Konto 
6150.5010.34) bewilligt.

2. Friedhof, Erweiterung Blumengrab und 
Erstellung Gemeinschaftsgrab Erdbestat-
tungen, Verpflichtungskredit

A) In eigener Kompetenz:

Der Verpflichtungskredit von Fr. 238'000.00 
(inkl. MWST) für die «Erweiterung Blumengrab 
und Erstellung Gemeinschaftsgrab Erdbestat-
tungen» wird zu Lasten der Investitionsrech-
nung (Konto 7710.5040.03) bewilligt.

B) Unter Vorbehalt des fakultativen Referendums:
1.  Die Änderung des Bestattungs- und Fried-

hofreglements wird genehmigt.
2. Die Änderung tritt per 1. Januar 2026 in Kraft.

3. Sanierung Lätternweg, Abrechnung Ver-
pflichtungskredit

Die Abrechnung mit Kosten von Fr. 206'417.48 
und einer Unterschreitung von Fr. 270'582.52 wird 
zur Kenntnis genommen (Konto 6150.5010.30).

4. Interpellation Bruno Vanoni (GFL) und Mit-
unterzeichnende betreffend «Rückschlag 
für Fernwärme, Fragen zur Gasversorgung, 
neuer Handlungsbedarf in der Energie- und 
Klimapolitik: Wie reagiert der Gemeinde-
rat?», Antwort

Die Antwort des Gemeinderats wird zur Kenntnis 
genommen.

5. Interpellation Fabian Krättli (SP) und Mit-
unterzeichnende betreffend «Anschluss an 
neues Plastikrecycling», Antwort

Die Antwort des Gemeinderats wird zur Kenntnis 
genommen.

6. Interpellation Esther Schwarz (SP) und 
Mitunterzeichnende betreffend «Welche 
Ergebnisse haben sich aus der Schwach-
stellenanalyse und dem Lärm-Nachsanie-
rungsprojekt der Bernstrasse ergeben?», 
Antwort

Die Antwort des Gemeinderats wird zur Kenntnis 
genommen.

7. Interpellation Marcel Remund (FDP) betref-
fend «Einbruchdiebstähle in Zollikofen», 
Antwort

Die Antwort des Gemeinderats wird zur Kenntnis 
genommen.

8. Interpellation SVP-Fraktion betreffend 
«Unausgewogene MZ-Publikation zu Netto-
Null: Sofortiger Stopp der «Bevormun-
dung!», Antwort

Der Interpellation wird die Dringlichkeit zuge-
sprochen.

Die Antwort des Gemeinderats wird zur Kenntnis 
genommen.

9. Parlamentarische Eingänge
– Interpellation Stéphanie Anliker und Mit-

unterzeichnende betreffend «Cyberangriff 
auf Gemeinden – Was tut Zollikofen?»

Rechtsmittelbelehrung
Beschwerden gegen Beschlüsse sind innert 30 
Tagen (in Wahlsachen innert 10 Tagen) seit der 
Veröffentlichung beim Regierungsstatthalter-
amt Bern-Mittelland, Poststrasse 25, 3071 Oster-
mundigen, einzureichen.

Fakultatives Referendum
Gestützt auf Art. 55, lit. a der Gemeindeverfas-
sung unterliegt der unter Ziffer 2B aufgeführte 
Beschluss dem fakultativen Referendum. Gemäss 
Art. 34 der Gemeindeverfassung sind solche 
Beschlüsse der Gemeindeabstimmung zu unter-
breiten, wenn dies von mindestens 300 Stimm-
berechtigten schriftlich verlangt wird.

Das Begehren muss innerhalb von 40 Tagen 
seit der Veröffentlichung des Beschlusses im 
amtlichen Publikationsorgan bei der Gemeinde-
schreiberei eingereicht werden. Die Berichte 
und Anträge des Gemeinderats an den Grossen 
Gemeinderat sowie die Beschlüsse des Grossen 
Gemeinderats zu diesen Geschäften liegen 
während der Referendumsfrist, das heisst bis 
und mit 16. Juni 2025 bei der Gemeindeschrei-
berei, Wahlackerstrasse 25, 3052 Zollikofen 
öffentlich auf (Büro 2 08, 2. Stock). Bei Fragen 
oder Unklarheiten zum fakultativen Referendum 
(Unterschriftenbogen) wenden Sie sich an die 
Gemeindeschreiberei oder benutzen folgenden 
Link: www.zollikofen.ch/stimmberechtigte

Zollikofen, 1. Mai 2025

Grosser Gemeinderat Zollikofen

Für alle, die im Alter  
daheim leben wollen.
Respektvolle Betreuung, von  
Krankenkassen anerkannt.

Tel 031 370 80 70  
www.dovida.ch

Jetzt Gönnerin oder 
Gönner werden
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Jahresabonnement Fr. 130.– (exkl. MWST) für Auswärtige
Insertionspreis: pro 1 sp. Millimeterzeile Fr. –.80 (exkl. 
MWST) Inseratannahme: Suter & Gerteis AG, Postfach, 
Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72, 
E-mail mz@sutergerteis.ch oder für auswärtige Inserate: 
Bantiger Post, Bernapark 1, 3066 Stettlen
Tel. 031  931  15  01, E-Mail: info@bantigerpost,ch,
bantigerpost.ch 
Die irgendwie geartete Verwertung von in diesem Titel abgedruckten Inseraten oder 
Teilen davon, insbesondere durch Einspeisung in einen Online-Dienst, durch dazu nicht 
autorisierte Dritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbegesellschaft nach 
Rücksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool 
(Bantiger Post und Lokal Nachrichten)

Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59 

Über diese Nummer erhalten Sie Informationen 
zu allen Belangen welche das Alter und das 
Älterwerden betreffen.

FREIWILLIG – MITENANG – FÜRENANGFREIWILLIG – MITENANG – FÜRENANG
Benöti gen Sie Unterstützung oder möchten 
Sie helfen? Wir bieten: Einkauf, Fahrdienst, 
Begleitung, Besuche, kleinere Hilfestellungen 
in Haus & Garten u.v.m.
Besuchen Sie uns dienstags & mitt wochs 
9 – 11 Uhr & 14 – 17 Uhr im ZoMi Träff ,
UG Stämpfl istrasse 30 (mit Lift ).
Mobilitätseingeschränkte befördern 
wir nach Absprache kostenlos: 
076 424 30 52
Mo – Fr, 10 – 11 Uhr
info@zollikofe-mitenang.ch / www.zollikofe-mitenang.ch

Die vollständigen Publikationen sind unter 
www.epublikation.ch ersichtlich.
PVE Management, Th. Wyttenbachstrasse 2, 
2502 Biel; Abbruch Einfamilienhaus und Neu-
bau 5 Familienhauses mit Einstellhalle; Parzelle 
Nr. 702; Wydackerstrasse 43;
Einsprachefrist 9. Juni 2025

Andrist Ernst, Ritterfeldweg 8, 3052 Zollikofen; 
Abbruch der bestehenden Liegenschaften 
und Neubau von drei Mehrfamilienhäuser mit 
einer gemeinsamen Einstellhalle; Parzelle Nr. 
1266205; Ritterfeldweg 8; 
Einsprachefrist 9. Juni 2025

Bähler Tamara, p. A. Robert Pfister AG, Neuen-
gasse 17, 3011 Bern; Energetische Sanierung 
MFH, innenaufgestellte Wärmepumpe, Ausbau 
Dachgeschoss, Vergrösserung und Anbau Balkone; 
Parzelle Nr. 786; Aarhaldenstrasse 17; 
Einsprachefrist 30. Mai 2025

Baupublikationen

Klarheit statt Konfrontation – Die 
GLP-Position zur Netto-Null-Debatte

Die SVP sorgt mit ihrer Kritik an der Gemeinde 
Zollikofen für Wirbel: Die Publikation «Auf dem 
Weg zu Netto-Null: Umgang mit Lebensmitteln» 
sei einseitig und bevormunde die Bürger. Als 
Grünliberale Partei (GLP) sagen wir: Das ist 
übertrieben.

Die Kampagne der Gemeinde klärt auf – basie-
rend auf Fakten, nicht auf Schuldzuweisungen. 
Sie zeigt, wie Fleischkonsum die Umwelt bela-
stet, und regt zu nachhaltigem Handeln an. Das 
unterstützen die meisten Zollikofenerinnen und 
Zollikofener. Die Landwirtschaft wird nicht an-
gegriffen, sondern als Teil der Lösung gesehen.

Die SVP polarisiert unnötig. Wir setzen auf Dialog: 
Klimaschutz gelingt nur gemeinsam – mit der 
Landwirtschaft, nicht gegen sie. Die Antwort 
des Gemeinderats auf die SVP-Interpellation ist 
eine Chance, Missverständnisse zu klären.

Die GLP steht für sachliche, nachhaltige Politik – 
für alle.

GLP-Fraktion 

Verkehrspolitik konkret: 
Es geht in die richtige Richtung

Die Bernstrasse ist ein Dauerthema. Ab Mai 
wird sie einspurig gesperrt und ein Flüsterbelag 
eingebaut – ein Schritt in die richtige Richtung. 
Die Ergebnisse der Bevölkerungsbefragung 
2024 zeigen wiederum ein klares Votum der 
Bevölkerung: Die Verkehrssituation ist unbefrie-
digend, es muss Verbesserungen geben. 

Schon lange setzen wir uns dafür ein: Eine 
Motion der SP im Jahr 2021 für Tempo 30 auf der 
Bernstrasse wurde abgelehnt, hauptsächlich 

www.sp-zollikofen.ch

mit dem Verweis auf das Verkehrsmanagement 
Bern Nord. Dieses hat Zollikofen nichts gebracht. 
Nun müssen andere Lösungen her. 

In der letzten GGR-Sitzung hat der Gemeinde-
rat eine Interpellation der SP beantwortet. Seit 
längerem weisen wir darauf hin, dass die beiden 
Kreisel Unterzollikofen und Kreuz Unfallschwer-
punkte sind und für den Langsamverkehr 
brandgefährlich, da viel zu schnell durchfahrbar. 
Aufgrund dieser Hinweise der SP hat sich der 
Gemeinderat mit Kantonsvertretern getroffen 
und berichtet, dass nach Lösungen gesucht 
wird. Wir begrüssen das sehr, es ist höchste Zeit. 

Leider hat der Kanton im Zuge der Belagserneu-
erung keine weiteren Verbesserungen des Stras-
senraums geprüft. Das ist klar eine verpasste 
Chance von Seiten Kanton und Gemeindebe-
hörden. Wir werden weiter eng dranbleiben und 
uns für zeitnahe Verbesserungsmassnahmen 
und für die Einhaltung der gesetzlichen Lärm-
grenzwerte stark machen. 

Überzeugt haben wir im GGR den Antrag zum 
Ausbau Zelgweg für den Veloverkehr unter-
stützt. Die Stärkung der Velorouten, hier einer 
attraktive Parallelroute zur Bernstrasse, ist ein 
wichtiges Puzzleteil, um der Verkehrsüberlas-
tung entgegenzuwirken. 

Ashwina Gunaratnam und Esther Schwarz, 
Mitglieder des Grossen Gemeinderats (GGR)

Allgemeine Mitteilungen

Jahresbericht 2024

Der Jahresbericht 2024 ist da. Interessierte lesen 
darin, womit sich Behörden und Verwaltung in 
Zollikofen im vergangenen Jahr beschäftigt haben.

Der Bericht ist in schriftlicher Form am Emp-
fang der Gemeindeverwaltung Zollikofen, Wahl-
ackerstrasse 25, erhältlich oder kann per E-Mail 
oder Telefon bestellt werden unter empfang@
zollikofen.ch / +41 31 910 91 11. Zum Download 
steht er unter Online-Service > Downloads bereit. 

MZ-Beitrag - Logo und QR- Code/Webadresse GFL

www.gfl-zollikofen.chwww.gfl -zollikofen.ch

Positives aus der GGR-Sitzung

An der Sitzung des Grossen Gemeinderats 
(GGR) von letztem Mittwoch hat die GFL-Frakti-
on folgende Akzente gesetzt:

• Umgestaltung des nördlichen Zelgweg-Teils: 
Damit wird eine längst fällige und begrüs-
senswerte durchgehende Veloverbindung 
ermöglicht.  Wir ermahnten den Gemeinde-
rat aber, die Sicherheit von Zufussgehenden, 
vor allem von Schulkindern auf dem Kirch-
weg, gut im Auge zu behalten. 

• Friedhof: Der Erweiterung der beliebten 
Blumen gräber wie auch dem Erstellen 
eines Gemeinschaftsgrabes für Erdbestatt-
ungen haben wir zugestimmt. Für die nötige 
Beschattung werden dank unserem Hin-
weis ausschliesslich einheimische Bäume 
gepflanzt. Wir ermunterten den Gemeinderat, 
der Beschattung auch ausserhalb des Fried-
hofs ein Augenmerk zu schenken. 

Schule

Anmeldung Tagesschule Zollikofen

Am Montag, 12. Mai 2025 öffnet das Anmelde-
fenster der Tagesschule Zollikofen für das Schul-
jahr 2025/26. Jedes Kind muss neu angemeldet 
werden, bisherige Anmeldungen werde nicht 
übernommen. Anmeldungen werden direkt 
über das Portal kiBon.ch getätigt. Um den 
Anmeldeprozess zu vereinfachen, wird empfohlen,
dasselbe Login für das Ausfüllen des kiBon An-
trags zu nutzen, welches auch für das Ausfüllen 
der Steuererklärung benutzt wird. Somit ist eine 
direkte Verknüpfung der Steuerdaten möglich. 
Das Anmeldefenster schliesst am Freitag, 
30. Mai 2025. Anmeldungen nach diesem 
Datum können nicht mehr berücksichtigt werden. 

Weitere Informationen: 
www.primzollikofen.ch/tagesschule
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Zwei unbestrittene Investitionskredite 
und diverse Interpellationen an der 
Sitzung des Grossen Gemeinderates

Die zwei Verpflichtungskredite für den Ausbau 
Gehweg Zelgweg und für die Erweiterung Blu-
mengrab/Erstellung Gemeinschaftsgrab Erdbe-
stattungen waren im Parlament von Zollikofen 
unbestritten. Das Total der bewilligten Kredite 
beträgt 378'000 Franken. 

Zudem hat der Gemeinderat diverse Interpel-
lationen beantwortet. Unter anderem wurde 
auch die Interpellation aus den Reihen der FDP 
betreffend «Einbruchdiebstähle in Zollikofen» 
behandelt, über welche wir im MZ von letzter 
Woche berichtet haben.

Mittels einer dringlichen Interpellation der SVP 
wurden zudem Fragen zu einem Artikel der 
Gemeinde im MZ betreffend «Auf dem Weg 
zu Netto-Null: Umgang mit Lebensmitteln» 
gestellt. Dieser Bericht im Namen des Klima-
schutzes ist aus unserer Sicht etwas bevormun-
dend ausgefallen. Der Umwelt ist sicherlich 
nicht geholfen, wenn uns die Behörden vor-
schreiben, was wir essen sollen. Weniger Büro-
kratie und mehr Innovation schützen das Klima 
und unsere Natur.

Fraktion FDP. Die Liberalen Zollikofen

   www.fdp-zollikofen.ch

• Sanierung Lätternweg: Wir äusserten uns 
positiv zum Einsatz von Recyclingasphalt. 

• Rückschlag für die Fernwärme: Die Antwort 
auf die Interpellation ist enttäuschend, da 
die Wärmeverbund AG auf das versprochene 
Erschliessen des Steinibach- und Reichen-
bachquartiers verzichtet – selbst die dortige 
Schulanlage wird nicht mehr angeschlossen!  

Klimaschutz: Gemeinden in der Pflicht
Erleichtert waren (nicht allein) wir über die un-
missverständliche Antwort des Gemeinderats 
auf den dringlichen SVP-Vorstoss «Stopp der 
Bevormundung». Regelmässig sensibilisiert das 
Departement Bau und Umwelt die Bevölkerung 
im MZ fürs Energiesparen, für Biodiversität 
und für Möglichkeiten zu klimaschonendem 
Konsumverhalten. Von «Bevormundung» kann 
keine Rede sein. Auch wenn die kritisierten MZ-
Beiträge auf (manchmal) unbequemen Fakten 
beruhen, erfüllen sie Aufträge des Gemeinde-
rats – abgesehen davon, dass Zollikofen mit 
fast 70 Prozent JA sowohl dem Klimaschutz-
Auftrag in der Berner Kantonsverfassung als 
auch dem eidgenössischen Klimaschutzgesetz 
zugestimmt hat. 

Für die GFL-Fraktion: Marceline Stettler

 Antworten auf die dringliche 
 Interpellation der SVP-Fraktion

   Auf die durch die SVP-Fraktion einge-
reichte dringliche Interpellation sind bereits an 
der GGR-Sitzung vom 30. April 2025 Antworten 
eingegangen. Anlass unserer Interpellation wa-
ren die zahlreichen energischen Reaktionen auf 
eine vom Departement Bau und Umwelt veran-
lasste Publikation: «Auf dem Weg zu Netto-Null 
und der Umgang mit Lebensmitteln». Dabei 
wurde aus unserer Sicht eine einseitige Darstel-
lung verfasst. Die ortsansässige Landwirtschaft, 
als Teil unserer lebensnotwendigen Versorgung, 
wird mit keinem positiven Satz erwähnt, son-
dern vielmehr als Umweltproblem dargestellt.

Die Beantwortung unserer Fragen ergibt nun, 
dass das Departement künftig versuchen wird 
ausgewogenere Publikationen zu verfassen. Un-
ser Vorstoss zeigt also erfreulicherweise bereits 
Wirkung!

Solche Publikationen sind offenbar Teil des 
Programms zum Erreichen des Labels «Ener-
giestadt Gold». Obschon es in der Vergangen-
heit auch gute Sensibilisierungsbeiträge gege-
ben haben mag und sich die SVP stets für die 
Umwelt einsetzt, hinterfragen wir dennoch den 
Sinn dieses Labels. Wir stellen erneut klar fest: 
Die Kosten für diese Zertifizierung sind hoch, 
während der Nutzen sehr überschaubar bleibt.

Die SVP-Fraktion

SVP Schweizerische 
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch

VEREINE UND 
ORGANISATIONEN

VEREINE UND 
ORGANISATIONEN

«Geheimschrift Braille» Anlass für 
Kinder im Blindenmuseum

Am Mittwoch, 14. Mai 2025, von 14.00 bis 16.30 
Uhr bist Du herzlich im Blindenmuseum will-
kommen. Du bist ca. 9 bis 12-jährig (3. – 6. Klasse) 
und möchtest mehr zu der genialen Blinden-
schrift wissen?
Louis Braille hat diese Schrift vor sage und 
schreibe 200 Jahren erfunden. Er war damals 
16-jährig!
Im Workshop erfährst Du viel mehr dazu und 
kommst dieser Geheimschrift spielerisch auf 
die Spur.
Eintritt: CHF 5.–

Anmeldung unter: ludothek@blindenschule.ch 

Schweizerisches Blindenmuseum, Höheweg 10, 
3052 Zollikofen

Schweizerisches Blindenmuseum 

«Persönlich» in Zollikofen  

Daniel Bichsel  – Gemeindepräsident Zollikofen 
und Grossrat Kanton Bern
Gemeindebibliothek Zollikofen Bernstrasse 161a
zollikofen@kob.ch
14.Mai 2025, 19 – 20 Uhr

Gemeindebibliothek

Marc Leuenberger
079 208 14 91
marc.leuenberger@remax.ch

Thomas Bareiss
031 911 00 11

thomas.bareiss@remax.ch

Ihre einheimischen Experten - Wir freuen uns auf Sie.
 RE/MAX Immobilien, Bernstrasse 127, 3052 Zollikofen

Wir beraten Sie kompetent und unverbindlich,
in allen Fragen rund um den Verkauf Ihrer Liegenschaft.

Wir engagieren uns 
für eine belebte 
Bergwelt.
berghilfe.ch

ZTG  –  44 x 44

Wir engagieren uns 
für eine belebte 
Bergwelt.
berghilfe.ch

ZTG  –  44 x 44

Wir engagieren uns 
für eine belebte 
Bergwelt.
berghilfe.ch

ZTG  –  44 x 44
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Tertianum Bergsicht, Kirchlindach

Muttertags-Konzert
11. Mai 2025 14:30 Uhr 
Konzert: Heinz Wilhelm
Feiern Sie den Muttertag mit uns in gemütlicher Atmosphäre!
Lassen Sie sich nach dem Konzert mit einem duftendem Kaffee und eine
köstliche Auswahl an Kuchen verwöhnen.

Machen Sie den Muttertag zu einem genussvollen Erlebnis!

Sie sind herzlich willkommen.

Tertianum Bergsicht
Nüchternweg 7 � 3038 Kirchlindach � Tel. 031 828 11 11

bergsicht@tertianum.ch � bergsicht.tertianum.ch

Geniessen Sie

Kaffee und Kuchen

für 6.50 CHF

 TRAUERNACHRICHTEN

Bösch, Ulrich
Geb. 1928
Bernstrasse 163
Gestorben: 2. Mai 2025

Den trauernden Angehörigen sprechen 
wir unser herzliches Beileid aus.

www.bestattungsdienst-müller.ch 

Bestattungsdienst Zollikofen
Thomas Müller 
Bestattungsdienst GmbH

Tag und Nacht: 031 911 30 70

Haushaltauösung?
Wir helfen Ihnen gerne!

 Beraten – Kaufen – Räumen
Antiquitäten A. Rösti mit

Einbezug von Arbeitsintegration
079 456 58 13 | info@a-roesti.ch

Gemeinsam durch die Trauer.
Wir stehen an Ihrer Seite.

Schrag Bestattungen

Sägebachweg 1 · 3052 Zollikofen · 031 911 02 20
info@bestattungen-schrag.ch · www.bestattungen-schrag.ch

Gemeinsam durch die Trauer.
Wir stehen an Ihrer Seite.

Schrag Bestattungen

Sägebachweg 1 · 3052 Zollikofen · 031 911 02 20
info@bestattungen-schrag.ch · www.bestattungen-schrag.ch

Publikation, Do. 8.5.2025
Breite 87 mm
Druck farbig im Inseratenteil

Sonntag 11. Mai 2025, 10.30 Uhr
in der Aula Sekundarschulhaus, Zollikofen, Eintritt frei

MUTTERTAGSKONZERT
Leitung: Daniel Müller

Der Apéro nach dem Konzert wird Ihnen offeriert 
von Pfister’s Molki. Die Blumen für die Frauen sind 
gespendet von Rosenparadies. 
(Bernstrasse 127a).

mit  Bläserklasse

Krebs fordert heraus – 
wir sind für Sie da.

Kostenlose Beratung und 
Begleitung für Betroffene  
und Nahestehende.
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Sonntag, 11. Mai, 10 Uhr
Sing-mit-Gottesdienst 
zu Ostern und Himmelfahrt
Wir singen gemeinsam Oster- und Himmelfahrts-
lieder nach Wunsch.
Mit Katrin Marbach, Pfarrerin.
Lektorin: Susanne Ith
Kollekte: Suchttherapiebärn

Dienstag, 13. Mai, 16 Uhr
Gottesdienst im Alterszentrum Bernerrose
Mit Pfarrerin Sophie Kauz. 

GOTTESDIENSTE / ANLÄSSE 

Sonntag, 11. Mai, 9.30,
Kommunionfeier zum Muttertag

Sonntag, 11. Mai, 18.00,
Gottesdienst in albanischer Sprache

Dienstag, 13. Mai, 9.00,
Kommunionfeier

Donnerstag, 15. Mai, 17.00,
Rosenkranzgebet

www.refzollikofen.ch
REFORMIERTE KIRCH-
GEMEINDE ZOLLIKOFEN 

GRUPPEN- UND GEMEINDEANLÄSSE

Bibellektüre
Jeweils Mittwoch, 19 – 20 Uhr, im Kirchgemein-
dehaus. 
Daten: 14. Mai | 21. Mai | 28. Mai | 4. Juni | 11. Juni | 
18. Juni | 25. Juni
Elia – 1. Teil 
Nur sechs Kapitel des Alten Testaments berichten 
vom Prophet Elia; er taucht aus dem Nichts auf, 
mitten im Buch der Könige und die Geschichten, 
die über ihn erzählt werden, sind spektakulär, 
faszinierend, abstossen und eindrücklich. Wir 
laden Sie herzlich zur Lektüre «Elia» ein und 
freuen uns auf Ihr Kommen! 
Ohne Anmeldung, regelmässige Teilnahme 
erwünscht. Mitbringen: Eigene Bibel. 
Infos: Sophie Kauz, 031 911 02 05 | sophie.kauz@
refzollikofen.ch oder Katrin Marbach 031 911 81 21 | 
katrin.marbach@refzollikofen.ch

SENIOR:INNEN 

Café Kastanienbaum 
Donnerstag, 8. Mai, 14.30 – 16.30 Uhr im Kirch-
gemeindehaus. Wir laden ein zu Mundartle-
sung und gemütlichem Zusammensein. 
Leitung: Antonia Köhler-Andereggen und Team, 
031 911 71 41.

KINDER UND JUGENDLICHE

Kids-Club
Samstag, 10. Mai von 9.30 bis 11 Uhr, im Kirch-
gemeindehaus.
Muttertags-Geschenk basteln
Wir basteln gemeinsam eine Überraschung 
für Mama. Ein Znüni darf dabei natürlich auch 
nicht fehlen. Für Kinder ab 5 Jahren. Auskunft 
und Anmeldung bis 8. Mai bei: Cornelia Bötschi, 
Sozialdiakonin Kind und Jugend, 079 784 86 59, 
cornelia.boetschi@refzollikofen.ch
Kosten: Fr. 5.– pro Kind. Leiterinnen: Cornelia 
Bötschi und Simone Kolly. 

Kids Urban Dance – 
Für alle zwischen 8 bis 12 Jahren
Montag, 12. Mai, 19 – 20 Uhr, im Kirchgemeinde-
haus. Tanzen von verschiedenen Stilen zu mo-
derner Musik. Keine Vorkenntnisse nötig, Ein-

ÖKUMENISCHE ANLÄSSE

In der Mitte des Tages – 
Mittagsmeditation
Donnerstag, 8. Mai, 12.15 – 13 Uhr, im reformierten 
Kirchgemeindehaus. Zeit der Stille – angeleitete 
Entspannung – Ruhe fi nden. Auskunft: Antonia 
Köhler-Andereggen, 031 911 71 41. 

«Zäme spile» – Ökumenischer Spielnach-
mittag (in Zusammenarbeit mit dem 
ZoMi-Träff). 
Mittwoch, 14. Mai, 14 – 17 Uhr, im Franziskuszent-
rum «pace e bene», Stämpflistrasse 30.  
Bekannte Gesellschaftsspiele spielen und neue 
kennenlernen. Auch Puzzles sind vorhanden. 
Verbessern Sie Ihre Merkfähigkeit und genies-
sen Sie das gemeinsame Zvieri.
Info / Anmeldung für Fahrdienst bei: Dubravka 
Lastric, 031 910 44 05, Pfarrei St. Franziskus.

Nt. Gem. Philadelphia  www.ngp.ch
(Freikirchliche Gemeinde)
Bernstr. 167, hinter der Post

Sonntag, 11. Mai 2025, 10.00
Gottesdienst

steiger:innen willkommen! Leitung: Lea Zanelli 
und Mascha Roth. Kosten: 5.– pro Stunde (Be-
zahlung semesterweise),1 x schnuppern gratis. 
Info und Anmeldung bei: Cornelia Bötschi, 079 
784 86 59, cornelia.boetschi@refzollikofen.ch.

VORSCHAU

Begegnungsnachmittag
Donnerstag, 15. Mai, 14.30 – 16.30 Uhr,im Kirch-
gemeindehaus. 
Lesung aus dem Buch «Der Vagabund in mir!» 
von René H. Bartl
Mit den Geschichten aus seinem ersten Buch 
möchte R.H. Bartl Menschen zum Nachdenken 
über ihr eigenes Leben anregen und so den Zu-
gang zu den eigenen Geschichten erleichtern. 
Lesung ca. von 14.30 – ca.15.30 Uhr. Anschlies-
send – für alle die Zeit und Lust haben – gemüt-
liches Beisammensein.Leitung: Antonia Köhler-
Andereggen und Team, 031 911 71 41.
Anmeldungen für den Fahrdienst bis Dienstag, 
13. Mai, 031 911 71 41.

Meditatives Tanzen
Samstag, 17.Mai, von 14.30 bis 16.30 Uhr, im 
Kirchgemeindehaus. Leitung und Anmeldung 
bis am Mittwoch, 14. Mai, bei Ruth Businger, 031 
911 19 72. 

Sunntigsträff – 
Gemeinsames Mittagessen für alle
Sonntag, 18.Mai, 12 bis ca. 15 Uhr, im Kirchge-
meindehaus. 
Keine Zeit zu kochen? Keine Lust allein zu 
essen? Der Sunntigsträff ist offen für Jung und 
Alt, Familien und Alleinstehende. Ein Team von 
Freiwilligen bereitet ein saisongerechtes Menü 
zu (Fr. 16.– Erwachsene / 8.– Kinder). Menu vom 
18. Mai: Vorspeise: Spargeln mit Rohschinken / 
Hauptgang: Pastetli mit Fleisch- und Pilzsauce 
und Salat / Dessert: Erdbeer-Tiramisu. Das Gast-
geberteam: Alma Habibija, Hanspeter Neuhaus 
und Simone Kolly. Teilnahme begrenzt auf 30 
Teilnehmende. Für Senior*innen: Fahrdienst von 
«Zollikofe mitenang». 
Kontaktperson für Details, Anmeldung, Aus-
künfte: simone.kolly@refzollikofen.ch, 
077 445 33 28. An- /Abmeldungen bis Freitag, 16. 
Mai bis 11.30 Uhr, 077 445 33 28.

HINWEIS

Kirchliche UnterWeisung in Zollikofen – 
Gemeinsam mit Kindern UnterWegs

Liebe Eltern

Die kirchliche Unterweisung (KUW) beginnt in Zollikofen im 3. Schuljahr und schliesst mit der Kon-
fi rmation im 9. Schuljahr ab. In der KUW möchten wir Kinder und Jugendliche mit dem christlichen 
Glauben, der Kirche und der Bibel bekannt machen. Miteinander feiern, einander helfen, voneinander 
lernen. Biblisch, modern, offen und mutig.

Ausgewiesene Fachpersonen nehmen die Fragen und Bedürfnisse der Teilnehmenden ernst und 
erteilen stufengerechten Unterricht. Alle Kinder sind willkommen. Weder Taufe noch Kirchenmit-
gliedschaft sind Voraussetzungen für den Besuch der KUW. 

Ihr Kind kommt in die 3. Klasse? Hat ihre Familie noch keine persönliche Einladung für die kirch-
liche Unterweisung erhalten? Möchten Sie am Informationsanlass für Kinder und Eltern vom 
12. Mai 2025 teilnehmen? Gerne können Sie sich an unsere kirchliche Religionspädagogin und KUW-
Koordinatorin Sabine Hurni wenden. Wir freuen uns über Ihre Kontaktaufnahme mit uns!

Kontaktdaten: sabine.hurni@refzollikofen.ch oder 031 911 71 78 bzw. 079 385 76 91
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Gemeindebibliothek Zollikofen, Bernstrasse 161a, 3052 Zollikofen 
www.kob.ch, 031 911 17 46, zollikofen@kob.ch  
Mo – Fr, 15 – 18 h / Sa 10 – 15 h  

 

 
  

 

«Persönlich» in Zollikofen 
Zum 60-jährigen Jubiläum der Gemeindebibliothek 

Daniel Bichsel 
Daniel Bichsel - Gemeindepräsident Zollikofen und Grossrat Kanton Bern 
„Politik ist die Kunst, Mehrheiten für eigene Anliegen zu gewinnen.“ 
Der 56-Jährige verfügt über eine breite Führungserfahrung in Politik und 
Verwaltung. 

Moderation: Rolf Graber 

 

Mittwoch  
  14.Mai 2025 
  19 – 20 Uhr 
 

   Foto ZVG 
 

 
 Ort: Gemeindebibliothek Zollikofen     
 Anmeldung erwünscht! 
                                                    
 Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 

 

Gemeindebibliothek Zollikofen, Bernstrasse 161a, 3052 Zollikofen 
www.kob.ch, 031 911 17 46, zollikofen@kob.ch  
Mo – Fr, 15 – 18 h / Sa 10 – 15 h  

 

 
  

 

«Persönlich» in Zollikofen 
Zum 60-jährigen Jubiläum der Gemeindebibliothek 

Daniel Bichsel 
Daniel Bichsel - Gemeindepräsident Zollikofen und Grossrat Kanton Bern 
„Politik ist die Kunst, Mehrheiten für eigene Anliegen zu gewinnen.“ 
Der 56-Jährige verfügt über eine breite Führungserfahrung in Politik und 
Verwaltung. 

Moderation: Rolf Graber 

 

Mittwoch  
  14.Mai 2025 
  19 – 20 Uhr 
 

   Foto ZVG 
 

 
 Ort: Gemeindebibliothek Zollikofen     
 Anmeldung erwünscht! 
                                                    
 Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 

 

Ein Programm zum Thema «hoffen.kämpfen.lieben» 
am Freitag, 23. Mai, von 17 bis 22 Uhr in/vor der Kirche

 17 Uhr:
 Ausstellung 
 «hoffen.kämpfen.lieben» 

 17.30 Uhr:  
 Kinderchor der Musikschule 
 Zollikofen Bremgarten 
 

 ab 18 Uhr:
 Verpflegung vor der Kirche  

 18 bis 20 Uhr
 Spiel und Spass für Kinder 

 18 bis 20 Uhr  
 «Wo Hoffnung wächst»  
 Ein Bastelangebot für Kinder

 18 bis 18.15 Uhr
 Hiphop mit Urban Dance Kids

 18.30 bis 18.50 in der Kirche
 Aktion «be active»  

 19 bis 19.30 Uhr  
 Offenes Singen für alle

 20 bis 21.15 Uhr 
 «hoffen.kämpfen.lieben» 
 Vortrag  und Gespräch mit Geneva Moser

 21.30 bis 22 Uhr 
 Chor «à la Carte»  
 Musikschule Zollikofen Bremgarten 

Details siehe www.refzollikofen.ch

 

Bern und Region

24h-Telefon 031 333 88 00                    Breitenrainplatz 42, 3014 Bern        www.egli-ag.ch

Beat Burkhard
Bestatter mit eidg. FA
Thanatopraxie

Dominik Schnidrig
Bestatter

Christine Reift
Bestatterin

Wir bieten:
- Reinigungsarbeiten für Privathaushalte
- Einkäufe tätigen
- Gartenarbeiten
Bitte melden Sie sich unter Tel.: 078 321 43 78

031 869 61 61 
(7 Tage / 24 Stunden)

Postfach 236 
3053 Münchenbuchsee

Bestattungsdienst Familie Reese GmbH

Wir betreuen Sie familiär und persönlich rund um die Uhr

www.reese-bestattungen.ch bestattungsdienst.reese@bluewin.ch

Bernstrasse 101

Datum reservieren!
In einem Jahr findet der musikalische Höhepunkt 
für Zollikofen sta�: Am Samstag der Musiktag, am 
Sonntag der We�bewerb der Jungbläser. xxxxxxxx
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Teaser
Teaser 1: Schmid 
Am Wochenende des 24. und 25. Mai 2025 findet in Zollikofen (Sekundarschule, Geisshubel) 
der Mittelländische Musiktag statt. Das OK unter Führung von Ties Schmid arbeitet auf 
Hochdruck, um in drei Monaten für alles bereit zu sein. So sind die Sponsoren und Gönner 
ebenso ein wichtiger Teil wie die Helferinnen und Helfer. Lesen Sie in seinem Interview, 
was im Einzelnen vorgesehen ist. Der Link dazu: https://www.musiktag-zollikofen.ch/

Teaser 2: Programm
Aktuell wissen, welche Musikgesellschaften am 24. Mai in Zollikofen beim Mittelländischen 
Musiktag auftreten? Siehe bei der Webseite https://www.musiktag-zollikofen.ch/

Teaser 2a: Programm
Kulinarische Noten
Von der Wurst bis zu asiatischen Küche: Corinne Peter sorgt für ein vielfältiges 
Angebot gegen Durst und Hunger am mittelländischen Musiktag am 
24. & 25. Mai. Siehe auch unter https://www.musiktag-zollikofen.ch/


